
ΛΥΣΗ 

α) Αν θεωρήσουμε ότι το σημείο 𝛢 είναι η βάση του δεξιού πυλώνα πάνω στη γέφυρα, τότε 

(𝛰𝛢) = 640, οπότε το σημείο 𝛣 έχει συντεταγμένες 𝛣(640,160).  

Η εξίσωση της παραβολής είναι στη μορφή 𝑥2 = 2𝑝𝑦.  

Άρα ισχύει 6402 = 2𝑝 ∙ 160, έτσι 2𝑝 =
640∙640

160
= 4 ∙ 640 = 2560. 

Άρα το παραβολικό καλώδιο έχει εξίσωση 𝑥2 = 2560𝑦. 

β) Η εστία έχει συντεταγμένες 𝛦 (0,
𝑝

2
), δηλαδή 𝛦 (0,

2560

4
), άρα 𝛦(0, 640). 

Η διευθετούσα έχει εξίσωση (𝛿): 𝑦 = −
𝑝

2
= −640. 

γ) Η εφαπτομένη έχει εξίσωση (𝜀): 𝑥1𝑥 = 𝑝(𝑦1 + 𝑦), άρα 640𝑥 = 1280(160 + 𝑦).  

Τελικά (𝜀): 𝑦 =
1

2
𝑥 − 160 και τέμνει τον άξονα 𝑦′𝑦 στο σημείο 𝛥(0, −160). 

Ώστε (𝛦𝛥) = |640 − (−160)| = 800. 

Από τον ορισμό της παραβολής, η απόσταση του σημείου 𝛣 της παραβολής από την εστία 𝛦 

ισούται με την απόσταση του 𝛣 από την διευθετούσα (𝛿) η οποία έχει εξίσωση 𝑦 = −640. 

Έτσι, θα είναι (𝛦𝛣) = |160 − (−640)| = 800. 
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